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1. Vysvětlete termín účet, jeho podstatu, funkci a formu. 

Zaúčtujte úhradu faktury z BÚ za materiál v částce Kč 2 000,-- 

Zaúčtujte hrubou mzdu ve výši Kč 80 000,-- 

Zaúčtujte manko ve skladu ve výši Kč 12 000,-- 

Zaúčtujte tržbu za zboží ve výši Kč 35 000,-- 

 

2. Vysvětlete termín rozvaha, její funkci, obsah a členění. 

      Zaúčtujte příjemku zboží ve výši Kč 10 000,-- 

Zaúčtujte aktivaci stroje ve výši Kč 50 000,-- 

Zaúčtujte úhradu faktury za stroj ve výši Kč 50 000,-- 

Zaúčtujte srážku zálohy na daň ve výši Kč 680,--       

 

3.   Vysvětlete a demonstrujte typické změny rozvahových stavů. 

Zaúčtujte úhradu krátkodobého bankovního úvěru z BÚ Kč 40 000,-- 

Zaúčtujte dodavatelskou fakturu za pracovní lis v ceně Kč 67000,-- + DPH 

Zaúčtujte dodavatelskou fakturu za přepravu v ceně Kč 3 500,-- + DPH 

Zaúčtujte převedení stroje do užívání v pořizovací ceně 

 

4.  Vysvětlete otevírání rozvahových účtů, výpočty obratů a zůstatků na účtu. 

Zaúčtujte vnitropodnikovou přepravu zboží v ceně Kč 1 500,-- 

Zaúčtujte platbu dodavatelské faktury v ceně Kč 56 000,-- 

Zaúčtujte zálohu dodavateli z BÚ ve výši Kč 100 000,-- 

Zaúčtujte zúčtování zálohy na základě dodavatelské faktury. 

 

5.  Vysvětlete a charakterizujte syntetickou a analytickou evidenci účetní jednotky. 

Zaúčtujte otevření BÚ z rozvahy Kč 10 000,-- 

Zaúčtujte pořízení materiálu z nečlenské země EU 

Zaúčtujte uzavření účtu pokladna do rozvahy v částce Kč 45 000,-- 

Zaúčtujte vyřazení dl. hm. majetku z důvodu prodeje v ZC i v PC 

 

6.  Vysvětlete podstatu jednoduchých a složených účetních zápisů. 

Zaúčtujte prodej zboží ve výši Kč 34 000,-- 

Zaúčtujte výdej zboží ze skladu ve výši Kč 16 000,-- 

Zaúčtujte manko na pokladně v případě, že zaměstnance má podepsanou 

hmotnou odpovědnost ve výši Kč 10 000,-- 

Zaúčtujte přebytek cenin Kč 2 000,-- 

 

7.  Účetní doklady – charakteristika, členění, náležitosti, oběh, oprava 

Zaúčtujte likvidaci mrazicího boxu, jehož vstupní cena k datu likvidace 

Byla Kč 85 000,-- a oprávky činily Kč 71 000,-- 

Vyřazení DHM…? 

Doúčtování zůstatkové ceny…? 

Převod nedokončené výroby do zásob hotových výrobků na sklad: 

a) úbytek nedokončené výroby 

b) přírůstek výrobků na skladě 



 

8.  Účtová třída 2 – charakteristika, druhy účtů, vzory účetních případů 

Zaúčtujte vyřazení poškozeného, neopravitelného stroje, jehož vstupní cena činila Kč 

120 000,--, oprávky Kč 60 000,--. Účetní jednotka uplatnila náhradu škody u pojišťovny a 

ta ji proplatila v daném účetním roce. 

Vyřazení v ZC…? 

Vyřazení v VC…? 

Vyúčtování nároku od pojišťovny v 90% nákladů…? 

Úhrada od pojišťovny…? 

 

9.  Inventarizace – druhy, postup 

Vysvětlete pojem Peníze na cestě a vytvořte s tímto účtem několik příkladů 

Jaký je rozdíl mezi poskytnutou zálohou a přijatou zálohou? 

Zaúčtujte tyto zálohy ve vztahu k dodavatelům, resp. odběratelům 

Zaúčtujte spotřebu jednotlivých druhů cenin 

 

10. Základní a ostatní povinnosti vyplývající ze zákona o účetnictví, funkce účetnictví 

Porovnejte účtování materiálu způsobem A a způsobem B 

Zaúčtujte nevyfakturované dodávky ve výši Kč 100 000,-- 

Zaúčtujte nepřevzatý materiál ve výši Kč 50 000,-- 

Zaúčtujte uzavření účtu zaměstnanci do rozvahy ve výši Kč 1 000,-- 

 

11. Účtová třída 0 – charakteristika, členění 

Zaúčtujte vyřazení pozemku prodejem, vstupní cena činí Kč 130 000,-, prodán byl za Kč 

140 000,-- (neodepisovaný majetek) 

Výběr peněz z BÚ do pokladny Kč 4 000,-- (dle PPD i VBÚ) 

Tržby inkasovány hotově Kč 8 000,-- 

Vystavená faktura za služby s DPH 15% Kč 36 000,-- 

 

12. Účetní zápisy, účetní knihy 

Zaúčtujte FP od dodavatele za materiál ve výši Kč 170 000,- 

Výměr celnice – clo Kč 20 000,-- 

                  - DPH 21% 

Úhrada faktury z BÚ ? 

Úhrada výměru z BÚ ? 

 

13. Vysvětlete problematiku odepisování majetku účetní jednotky 

Zaúčtujte úbytek prodaného materiálu v PC v ceně Kč 32 000,- 

Zaúčtujte manka a škody na zásobách ve skladu Kč 3 000,- 

Zaúčtujte přebytek zásob a přebytek peněz na pokladně při inventarizaci Kč 1 000,- 

 

14. Jaký je rozdíl mezi daňovou evidencí a účetnictvím 

Zaúčtujte nákup poštovních známek Kč 2 000,- 

Jakým způsobem se účtuje spotřeba jednotlivých druhů cenin? 

Zaúčtujte poskytnutí krátkodobého bankovního úvěru Kč 100 000,- 

(dle VÚÚ a VBÚ) 

Zaúčtujte splátku a úroky plynoucí z poskytnutého úroku Kč 10 000,-- 

 

15. Vysvětlete problematiku daní, přímé a nepřímé daně, vazby na účetní jednotku – účtovací 

předpis daní 



Zaúčtujte HM. daň a odvody ZaSP placené zaměstnancem i zaměstnavatelem (zjistěte 

z 28 000,- HM) 

Zaúčtujte výplatu čisté mzdy 34 000, daně a odvodů z BÚ 

 

16. Vysvětlete problematiku účtování mezd, soc. a zdr. pojištění 

Zaúčtujte předpis srážky výživného a spoření ve výši Kč 1 800,- 

Zaúčtujte předpis daně z nemovitosti (nepřímá daň) Kč 340,- 

Zaúčtujte výběr z bankovního účtu pro osobní potřebu Kč 12 000,- 

Zaúčtujte navýšení základního kapitálu (dle dokladu VBÚ) 200 000,- 

 

17. Vysvětlete výsledkové účty – jejich rozdělení 

Zaúčtujte poskytnutí dlouhodobého úvěru ve výši Kč 100 000,- 

Zaúčtujte emise kr. dluhopisů 120 000,- 

Zaúčtujte prodej, resp. nákup kr. dluhopisů 120 000,- 

Zaúčtujte uhrazení FV od odběratele 30 000,- 

 

18. Účtová třída 3 – Zúčtovací vztahy 

Popište jednotlivé skupiny účtové třídy a stanovte k nim vzory účetních případů 

Zaúčtujte úč. případy týkající se problematiky pohledávek, závazků, zaměstnanců, daní 

 

19. Vysvětlete výpočet a účtování hospodářského výsledku u organizace 

Vypočítejte a) provozní HV 

                    b) finanční HV 

                    c) HV z běžné činnosti 

                    d) disponibilní zisk 

jestliže provozní náklady činí 18 mil., provozní výnosy činí 21 mil., finanční náklady činí 

1 milion a finanční výnosy 1,6 mil. 

Zaúčtujte HV do výsledné rozvahy a odvody z HV 

 

20. Vysvětlete pojem výnosy a jejich členění a ekonomické důsledky na účetní jednotku 

Zaúčtujte úhradu od dodavatele za uznanou reklamaci Kč 5 000,- 

Zaúčtujte přijatou fakturu za energii ve výši Kč 20 000,- 

Zaúčtujte zaplacenou provizi z nákupu materiálu 4 000,- 

Vytvořte úč. případy, kde se účtuje na úč. třídě 5 jinak než je obvyklé 

 

21. Vysvětlete význam a rozdělení účtové třídy 4 

Zaúčtujte zaplacení pojistného materiálu Kč 11 000,- 

Zaúčtujte kurzové rozdíly (nákladové i výnosové) a vysvětlete 

Zaúčtujte rozdělení zisku do zákonných i dobrovolných fondů 

Zaúčtujte převzetí materiálu na sklad 

 

22. Vysvětlete význam a rozdělení účtové třídy 1 

Zaúčtujte darováním získán pozemek Kč 100 000,- 

Zaúčtujte vyřazení stroje v ZC darováním Kč 100 000,- 

Porovnejte pojem darování v předchozích úč. případech 

Vysvětlete pojem materiál na cestě 

 

23. Vysvětlete použití účtů 701, 702 a 710, načrtněte schéma účtování 

Vysvětlete pojem nevyfakturovaná dodávka 

Zaúčtujte vyřazení odepisovaného majetku v ZC 



Zaúčtujte vyřazení neodepisovaného majetku v ZC 

Zaúčtujte dle VBÚ – úroky z úvěru Kč 10 000,- 

           - úroky z vkladu Kč 1 000,- 

 

24. Vysvětlete problematiku a rozdělení majetku 

Zaúčtujte FV prodej stáda krav Kč 300 000,- 

Zaúčtujte úbytek stáda krav v důsledku prodeje 220 000,- 

Jak se účtují odpisy u dlouhodobého majetku? 

Zaúčtujte přebytek cenin, resp. peněz na pokladně 

 

25. Vysvětlete oceňování zásob metodou FIFO a VAP (proměnlivý i periodický) 

K 1. 1. 2010 byla počáteční zásoba materiálu 200 kg v pořizovací ceně po po Kč 18,- 

V lednu byly tyto účetní případy týkající se materiálu: 

7. 1. příjemka na 200 kg po Kč 16,- 

12. 1. příjemka na 400 kg po Kč 19,- 

18. 1. výdejka na 250 kg 

24. 1. příjemka na 300 kg po Kč 17,- 

27. 1. výdejka na 500 kg 

 

 

V Žatci dne 30. 9. 2022 

 


